
平成 28 年９月１日（木）午後 2 時から、高坂 2 区・3 区・4 区のふくろ

う見守り隊の方々を中心とするメンバーで、「第７回内郷高坂地区防災まちづ

くりワークショップ」を実施しました。1９名（地区住民 10 名、内郷消防署

1 名、ほかに市職員５名、コンサルタント 3 名）が参加しました。

地区防災計画のたたき台を検討しました                

地区防災力の向上に向けて「内郷高坂町地区防災計

画」に盛り込む内容を検討しました。2 グループに

分かれ、地域の防災力を向上していくための活動方

針や取組の内容について、議論しました。(詳細は下

欄及び裏面をご覧ください)

11 月５日の防災訓練開催を決めました                

第９回(11 月)ワークショップ予定の防災訓練につい

て、「いわき市総合防災訓練」と連携し 11 月 5 日の

開催を決めました。防災訓練は地域の皆さんの幅広

い参加を呼びかけます。お気軽にご参加ください。

内郷高坂地区 防災まちづくり活動支援事業

内郷高坂町 防災まちづくり活動ニュース
平成 28 年９月発行 いわき市 危機管理課

地区防災力の向上に向けて具体的な取組を考える
(第７回防災まちづくりワークショップ)

「防災まちづくりワークショップ」は、いわき市内の 3 地区で地域の助け合いによる防

災力の向上に向けて、昨年度から全 10 回、今年度は 2 年目として 5 回行います

第７号

【地域特性と予想される災害】
○内郷高坂町の特徴・課題、これまでの災害発生状況等を確認しました。
○風水害による被害がたびたび発生していることがわかりました。

■地区防災計画の構成とお話し合いの概要

【活動の方針と計画】
○防災まちづくりの目標(キャッチフレーズ)、活動内容や体制を検討しています。
○人・地域のつながりを大切にした取組の方向を検討しています。

【平時の活動(備え)と災害時の活動】
○災害時の避難や助け合いのための備えや取組を検討しています。
○11月予定の訓練の結果も内容に活かします。

【実践と検証】
○訓練をはじめ地域防災力を向上させていくための取組を検討していきます。



◆防災まちづくり活動支援事業に関するお問合せは

いわき市総合政策部危機管理課：植野(うえの)、藁谷(わらがい)

(電話 22-7551(直通))

○「内郷高坂町 地区防災計画」に盛り込む内容を検討しました。

・具体的にやること、できることを中心に検討しました。

１月のまとめに向けて今後も検討を進めます。

・「声かけ」など人・地域のつなが

りを大切にした取組の方向を検

討しました。

・高齢化の中で体制をどうするの

かなど、取組のための課題を確

認しました。

○１１月５日の防災訓練実施を決めました

・地域の防災力を高める具体的な取組の一つとし

て、１１月５日に防災訓練を実施します。

・「いわき市の総合防災訓練」とあわせて、多く

の方々の参加を呼びかけます。

・当日は、避難訓練や避難所開設・運営を予定し

ます。

・次回のワークショップで、市の案をもとに、

具体的な内容を話し合います。

次回【10 月 6 日】は、防災訓練、災害時の取組等について話し合います。こ

れからでも気軽に参加できるプログラムとなっていますので是非ご参加くださ

い。開催場所は住吉神社の社務所です。【お問い合わせは下の連絡先まで】

回数 時期 取り組み

第８回
10 月 6 日(木)
午後 1 時～3 時

◯訓練の企画等※お気軽にご参加いただけます。

◯地区防災計画の検討【災害時の取組等】

（内郷第一中学校で実施予定）

第９回
11 月 5 日（土）
（午前中）

◯防災訓練※お気軽にご参加いただけます。

（平成 28 年度いわき市総合防災訓練として内郷第一中学校で実施予定）

第 10 回
1 月
2 時間程度（予
定）

◯地区防災計画案の作成

◯今後の活動計画の検討

防災まちづくりワークショップの予定


